刑 事	7	基本		<u> </u>	狀
案 號	年度	字第	號	承辨股別	
訴訟標的金額或價額	新台幣	萬千	百	+	元
稱謂	姓名或名稱	依序填寫:國民身 性別、出生年月日 務所、事務所或營 電子郵件位址、才	、職業、信意業所、郵達	主居所、就業 遞區號、電話	處所、公舌、傳真、
聲請人 即 受到人	SARTA DELLA SARTA	身性住鄉傳電送送送外上者。	日:	職業: 款執行中 注解數 主任理則 本席公	

福司法院大法官審理案件法第5條第二款 超定、人民、法人或政黨於其憲法所保障之權利 遭受不法侵害、經信法定程序提起訴訟、對確定終局裁判所適用之法律或命令發生 有抵賴憲法之疑義者、得壓請解釋憲法。

建請人即受刑人主義国国建反毒品产型球例案件授机圈法院教察者核察官建請定執 到不规划地方法院刑事就定101年攀字第4 347號就定定執行>年6月。

灣請人又同連反者的意思所到條例等案件、104年度學等3分號對意1至13由前蓮、桃園地方法院及合批高等法院、最高法院到司施里在案。經高等法院教察官聲請定執行司。 高等法院司事裁定104年度學等等3分號裁定應執行日本7月。聲音表人不同日至10、12至13及 101年學字等43月號裁定、很法提起标告發表高法院104年度分析了第2至12至13及12年末去 造疆明)。

華請人認確定終向裁判所通用一、司 这第53條第二條第上款數罪併割三一罪一罰、 二、司事訴訟之言第28條機,是一、二、三審裁定 定執行刑未開庭、記聲請人是詞陳述,有叛 閱聲請人受團法保護第2條軍等權,第8條人 身自由保護權、第16條訴訟權、第23條對基 本權力認到應遵甲此則原則,及正常法律原 則。

位據園法等8條及16條人身自由及訴訟 權應申保障工產皆、對人身自由之利奪應連 植工堂法律程序原則、設應保障报告、人民享 有充价三許訟權及於保捷。 遷法第6條明定 人民有新訟權, 人民被告在法庭, 證 般仍應享有 程序保障、使其得充分有效行使言詞辯論が读 權。其此於, 從其得充分有效行使言詞辯論が读 權。其此於, 從其得充分有效行使言詞辯論が读 超, 其此於, 從其得充分有效行使言詞辯論が读 超, 其此於, 從其得充分有效行使言詞辯論が读 超, 是此於, 從其得充分有效行使言詞辯論が读 超, 是此於, 從其得充分有效行使言詞辯論が读 超, 是此於, 從其得, 於 这、即防旗權之重要的減、因此低據團法 想定應說人底、被告行使正常法律程序。使 人底、被告行使言詞陳述答辩。 樂字 588 號解 釋, 人身自由不人民行使團 法上各項自由權利所 不可或此之前提、指出及說副人民身體自由之 處置不問其是否屬於刑事被告之身份、除頒有 被律之低據引、尚頒介別發行、必與之司法程 連載其他正常法律程序, 給為得之。

外。然一二二二条作刑事新钦斌茅>>>條第項 224晚第2項規定、截定應壹詞建立、以當庭 所為者為院、應項形。故一、二番無樣言詞 答辩、三器又求問起記。群請人到庭為自己入 區前做最終陳述、內記聲音人處於豪無反 抗豆地、利事新家滋菜和品品是及一、三三 審定執行刑未開庭、與上開團>法所定剥拿人 身質相應遵循王當法律程序原则之意旨不符, 2 享鱼法第八个人的33条。 到事訴訟法第38月 量超速及一.二、三審定執行刑不應×行及疑正常 法律程序之實現。國家刑罰權是拘束人民自 體自由、並打藥於一定處所最為嚴重之強制 底分、自應主義大程序、朱確、低思法规定應該 聲請人有效行使基本答辩陳述權。公平審 别不得是正型翰·松念、也是事實概念、如意 两式上青面资积专知。从舆上解磨法规定 正常法律程序不符。抵留图法第八只16.23以来

整清解釋憲法理由及對本案所持之立場與見解。

國家機關擁有魔夫公權力, 故人民方面更應 遵約中廣泛的行為權能作為撰網自己權力 五月,只要活及人区仓惠台法的新钦耀到、从 歷實施務論就人民有陳建幾會、計應符合平 茅原則·如此的新設程序才符合正常该律程 净原则。聲請定執行刑-是聲詩人以在法庭 階段新家程序、到庭陳述了見是聲請人合思 金浅的基本權力、司事訴訟法第38月孫規 定及一一二、三審求問庭不剥奪聲請人基本權 北、記灣語人名全事失其答辞陳述機會、己 洪正常法律程序,抵溺恩法第少原在法律上 平等權、第8條人身自由記訓、剥奪領幾行以 强之正常法律程序,第16净新乾權.及另來 對基本權利超到應遵守山侧原则,正當法 律程序是憲法上肯認最低程度之正當法律程序 保障、關待人民權利之運作,應該設置合理正當

法定程序、才能保護人民有合理、公平参與及要議 三權利。司法56條修正改採數罪併罰之一罪一 到一犯數罪者往往不同法院或不同法官審理,在 數法院或不同法官審理過後,聲請定執行刑法 3麗清人法律上刑店變更。刑事訴訟法第38个條旗 定及一二三番記到,到奪聲請人是否到庭陳述了見 夏媛正常法体自由, 彭顯、 己抵嗣恩法第7條平等權 原到.第8.16條人自由及新於權應户保護方規定及 >3海對其本權利於到應遵循此份原則.正當法律 程序原则。 国家、法律一在要求人民、被告尊循 正常法律程序、一方面邻又限制人民、被告循来 正當法律程序、質試聲請人感覺更多。

終局裁判適用司法等公锋的嗓子与教教

人身自由了人民行使具題法上各項自由權利 所不可或缺乏前提.為重要基本人權、應受系分 保確、到奪或配制人身自由之處置一條明有法律 旅旅外、更须钱行业里之正常法律程序,也会 為得艺的自己是對於人的身體自由之嚴重 社到應樣最低處罰為標準。 題法第8條規定 重明。另参照釋字第分為流人及權利受侵国 或記刻好應有使其續得教學之機會與副 度, 武要求了法者征振-所治原本權三種類 配到三強度範圍,所欲進末三公共利益決定機 國王功能合適性有無替代程序或各項可能 程本等对素銀合考量、到定相應適當程序、釋 空~84档示實質正常法律程序原则:直謂人氏身 體自由享有充分保護、乃行使其題法上所保 强重他自由權利之前提為基本人權。 化核 上開廊樂 元記人民自體自由远置之程序,順处

法律定立,目立法機图於制定法律等,其门 爱明合於實質正當、並應註合恩法茅>3條門 定之條件、此當人身自由之到度性保障」。 鎮觀以上所想定及論述,對灣請人吸食者 的行為施以刑法数罪併罰53條51條第5款查 行為加州流到、毛莲10年之久已有事團法>3条 所定之、公平原则、一定理性原则、罪真相自原则。 国家己把吸食者的行為人利益病患、患者. 贝毒 加為图的刺條例立法目的确定. 為的副毒 危恩、维護阅庆到16健康到足术条例(黄品的 副條例第1條)。由此條例正法穩定就觀 之、方法自可是為保護國民身心健康、並不是以 透影為目的。 画参照耀字544號解釋、國家對 於個人可罰屬於不得己而為豆、對於吸色行為 像雪树家性預防犯罪。点罚個人之反社會性行 為、了立法自由形成三乾建、但不得逾越惠法 >3條所要求目的正園性、手段必要性、配到五菌 性。人身自由涉及對人民身體自由五嚴重記訓除

水水و對其採強到隔離施以矯治,才能維 護社會秩序時、其科處心屬下當合理、而利度 到定尤應顧及行為之侵團性學法益保護之重 要性。對與上開湃釋,對聲請人達反個人吸食 行為.張予司法第53條.51條第5款數罪供罰之 一罪一罰刑期甚至四年之久。求顧及刑度對聲請 人信图性舆法益保護了重要性。及吸食行為所 老頭之危險性,所為之嚴重性,在行為一律皆處 罰以至刑期達10年之久、戲童配到聲請人未來行 為合理性、点罰其中不具對他人危围且後围法益 輕微單純火為解於吸含個人行為,其所採措施 與领事成預防為 治之目的及所需程度之弱菌. 抵觸題3去>3條所要求目的正常性、手段必要性、 能制多常性, 图法\$8條 能制, 选到人身自由最低 標準原制。 化核毒的条例等的条确定. 吸食一般毒品流台开以上方率以下徒行、吸食 之級毒品流分本以下徒刑、由此就能客觀觀 三成色青品最高法定到5年以下了審直罪

。聲請人合戶因刑法第53條51條第5款數課 俗别之一是一哥處以自由刑長率10年之久、路局 裁判對聲詩人演用而这第二条上條第一款之 虚罰之逾越黄的操例第10條所稳範到度上 社>倍之多、導至對聲清人、身體自由過度到 奪、己逾越重合理之程度、抵觸園法第8条人 身自由保護權、>>除基本權力所規範以例原 風。再看. 終春裁判所通问数罪任罰. 利法第 上3條川條第二款而度如能逾越本利、犯最高 本利燕朝徒刑之犯火业,到数俱無期徒刑之 行為了否定數可 超越本河、敦行弘河、雏河 这第51條第5款稳定有期徒利定其刑期不得 逾30年、同條第3款宣言多數無期徒刑意,執 行其一,然数,強盗…等位图法益嚴重行 為定熟行最高知事。聲詩人優勇法益輕微 吸食個人行為、定執行最高上院也是知到、保 强重罪,舒慢图微罪、此而法第53條第51條 第5款,未顧及行為人行為是否並行為具處罰愛

伴遊問目的一處罰性質透過手段必思與種 類、在行為省處罰、採取一律定最高可知主 来對行為人信息法溢於度到定合理上記、己不 合法理實質工學性.抵福恩法以降基本權限 到度導印、此例原則、罪刑相當原則、至分條法 律上平等權、第8條稅制刻奪人身自由應採發低 標準原則。再參照釋字第66月號.對於搶坡 進解釋;某於預防犯罪三季量、立法機關雖 得以特别刑法設置較高立法定刑、伯對其 構成要件部當者不論行為人犯罪情許之輕 重、均以無期徒刑或5年以上有期徒行互重度 自由司科運来能自體方量行為人選法行為之 严重程序, 對違法情許輕微, 鋼可攪怒之個 栗、可能構成額、光潤苛五處罰、而無從兼顧實 質正義。對照上開海耀對於聲請人位包法益 輕微威食個人行為一面同河法第53條与條案 题、在罪皆罰,至10年主久.比而这部53保厂條 第5款、未能具體表量行為人毒法行為了悪图

强度、對於侵自輕微法益吸急打為意劃明顯等, 飞速背上開解釋。 法律未設合理通常到, 顯不符名當性、飞潮越滤到之必要程度, 批閱園法第8.23健。

聲請解釋惠法之理由及聲請人對本架 所持之立場與風解。

刑罰目前是整個量刑過程最上位据念量 到不是一九一問題、如义是数字相加格本不需要 法官、只需任何一位會加減艺人都可以定執行死 1 且量利、定刑又能是法官高權下所為片面獨断 鼓量嗎? 夏或是葬到社會大家解释五義下普遍 可以接受之程度。其中二個手段分別為程序正 美與直接審理。 我國刑事實體雖賦予法 官範圍見廣的刑罰裁量權。然、乃對生見體可 植之標準、前最高法院玉樾英法官即有提出 到罰裁量模式罪責框架理論」、化罪責程度決 豆科增三刑割获闻,並界更上程,再於框煤载

圍口、依特別預防觀點調整刑罰、並禁止不 灣語是及禁止車復評價,且針對刑法連續犯 廢除後量刑之法律通用一特别指出數罪供罰 之一罪一罰,並不表示宣告刑以順全面執行,而係 透過量定動行程序, 然后北線合評。而法第 53徐日保第5款数罪得到了一罪一罚:盖不是空 到館專案過合任何一種罪刑。以門本度第5次 司事會議所指為何。司法於民國阳本2月2日 修工公布、乃至公司的旅行、删除連續犯稳定 之间時、對於合乎挂續犯或可括的一躍之情 形、為避免刑罰之過度評價、已於正法理由 强的全面蜜游以補充解釋了式、發度接續犯 之就念、火光稻麴聚罪俗别之乾里。而多次 投票行為存刑法批除連續犯視定之前。與 就像输引速量犯、超於公識人員選舉、其前 : 後來及不同公職之間、均相區隔、發舉區亦 己特定、双候選人會行贿强高個、酒常係以 該次選與當選為目的一是於柳除連續犯後!

有行為人主觀」是於單一紀意、火數個舉動 接續進行而侵害同一法溢、在時間上有察切 關係、化一般社會健全觀念、難以強行分開, 在到法評價上、以視為數個學動工程讀習 行、启高礼括了一行高声以評價、較合理、於此 精形即得很接續犯論以包括一罪。前分合业 ~818(提讀犯)开(法义方接續犯、條指單一行為 一經數個階段、持續侵電同一法益而言。100台 L 6621(不罰三後行為)行為人於兒成犯罪行為好 ·倘另為文化罪行為保前一行為之处讀、且未加 深前一行為造成損害或主發新的法益侵害, 投學理上所謂之不罰之後行為」(或稱與罰後 行為). 固應僅就前一行為予以評價而論一罪。 (想像競合化)一行為闡犯數個罪名想像競 合和、保指行為人以一個意思決定發為一個 行為而侵暑數個相同或不相同之法益。具備 數個犯罪構成要件,成了數個罪名之謂,不 温斯 1 三一罪.此與行為人就同一犯罪構成事

置,火車一行為之數個舉動接續進行,火寶頭 羅罪構成要件,信息同一法益成了一個罪名 之接續犯不同.雖接續犯於犯罪行為兒單前 ,其各個舉動與影罪之構成要件相符、但行 為人主觀上係以及各個舉動信為全部犯罪行 為至一部、而客觀上、可能條實施一個犯罪 是以遵成了一個罪多"在族以上沒何即走。一 罪一罰並不是委打為智可適用。且吸食毒品行 魯具成瘾性、寶質為患者、病患、其行為僅止 於題用药物,在立法預定之構成要件類型 上本就會反覆或处讀實行犯罪構成要件之行 為為當能一面循此頂犯罪持質足資利定該罪 構成要件,原即預定有數個同種類之吸食行 為群反覆實行、其本次吸食行為或能單獨成 罪,但該罪反覆實行方吸食行為禮授害同一 法益、未加深前一行為造成損害或主發新的 滚着,在到法評價上產為單數構成要件。可 就聲講人犯詩罪自的而言單述又為翻磨,其

重觀上係以單一或概括之決意、可反覆交換 續、實行具吸食行為顯己具備學理上集合的 了各項特質就足已證明,吸食毒品行為處罰其 一就已足以。再看,毒的危害行到将的第一条 第四條以條為明目的是該吸食者品行為人式 新毒魔可設立、然可我斯毒魔义鬼短期自 由到便飞速到效果,其心隐仰賴毒品來源管道 三徹底断発、親友三強力支持、醫療、早效等影 響母素至豆配合才存, 花治, 機會, 雪燕貴長期 自由而之曾益、况明行法雄立孟流别以稳 部份,僅上於身歷。對聲請人連續旅刊毒品 行為強以到法第53條51條第5款數罪備罰 之一罪一罰毛達10年至久、末顧及聲請人吸食行 為有意必要與社會隔離如此三次面行為皆 岛哥、亚哥、西里拉思大之明期。登请人及 食行為單純火為蘇騰或使精神到有所拖。 華克有别於其他犯罪情光發生、其行為僅屬 個人之外、何意图人之悪、北燕好石疑他人。通用

到这名5分條子|條第5款一罪一罰、五罪加以處 關東真自用到10年之久。明顯可罰過苦,不不符 合聲請人應来培刑事責任、也達自犯罪連話性 原則、通常性原則、必要合理性原則。嚴重信 每人身自身、處罰不符最低程度人權保確。抵觸 憲法第8、>3條。

去年少月一美國之名為 遊楼據聯邦調查局 数据分析、建出全球十大安全国家1臺灣在全世 界排名第二、僅次於冰息、這顯示我國是屬於 犯罪争员小威家、然而根據法務部為正署的 添計、玄率人Q監禁率1、我國五十萬人有>11被 關在監檢、對此鄰邦日本是古以、韓國門外、科 國人口監禁室店然是日本5倍多、韓国的兩倍多 為什麼犯罪率最低監禁率」的最高、原因 就是:第一点罪利有罪、亦都冤能,第二、孽 罪判重而。(一罪一罰),茅三、諸宣告緩而,而不宣 李楼湖、著四、静到弘丽不到弘丽,而以桑朝徒 行代替。直法上又因此把無前徒刑役難門

盤後原來/0年大幅提高到水平原来的刑法 想定無期徒而關心本就可以假釋有人議 不是太便宜被告、其實不然,一個人被關10年, 人生裁司付出行海毛、记割了、假老真的种质可惠 ·乾脆到孤利不熟好了。而摩請人自發個人吸食 行為一週月四方去記は経常は教刑期見事 遵心争之久, 與遵法意即徒刑益母, 己各成 温度評價罪刑。而益吸食一次到一非也重覆 裡價吸食罪責、益於頂達、吸食行為元責一 個吸色毒品之人再可恶、行為量」再多其罪的 我本不能與教人一強盗重罪相此、教人一強簽這 坐苍里他人生命、就是的重罪行行都没到到10 本、聲請人吸食毒品意得图他人士命、就重自發 個人行為通问到法第53个多人像多少教的要 熟行自由刑長達10年至久、終局裁判通问刑法等 53條第51條第5款數罪任罰一對聲請人質憲失 独气利到一个面越以为安全过至三程度、在褐色 >支~引峰所观视,对耳本榜力社副,應遵守

以《凤原则、翠》像就到、剥奪人身自由應樣最低標

吸食毒品行為在目前法律實務連作下面一 没强用就一次熘了行為,一罪一罰、果計後而度 社童、目調當、雖然行多人的得吸食毒品煙重剝 隔離、但是站在人士从不人權的何度、還是可 火重新思表一下這個做法。大家都知道,吸着 會上疆、上灣可人名文香香用、双南雖然有歷、但仍 然具有選擇強用自由意志不過隨著成穩發 度的方面自由意志也在逐漸削弱。是查有必要 五次都道一罪。吸毒即然已经上瘾、再次吸毒 都是身心副到下的反覆實施行為。應用習慣犯 引思维、概括世前集合認定一罪、舉例來說: 今天有兩個吸食毒品者、同樣都是五天吸食毒品 、但一人只被查疆一次、另一人被查德10次、前一人 足被我一滩、後一人舒重到10%、为 6%的结果 一一一度自然重视的。就就前一人吸食量较少或 是後一人吸食量較多嗎?答案是两人吸食量及上

飛程度相當。如同聲請人又因被查權次數較 好要服長期自由而10至三文·此三被查獲淡 整力,吸含量相。當三人一可度可能是天壤三到。在 商恩法第0条、人民在法律上一件更等、尺自由、 權體受同等損恩歷受平等之保確原則、著粉練 人身自由保護權·及>3條企平原則·LLK创原则。司 法應務更做的是用刑罰藥楊作為武者強制力後 值,但虚影種類相同者、從具一重歲罰己足達成 自的及数果、即不得再就其他行為供予虚罰、检 符题法保障人民權利之產品、及倉毒品行為通用 到法第53條与條第5款數罪供罰至一罪一罰、強調 国鲁宁原给報應到思想. 飞建庆主法治国家之墓 本原则、父帝記行為人而期加重,更加且相,更加欢 瑜地用毒品麻痹自己.如果為正可以闭經濟學 海解致益計算、净新、是遵禁收益源土曾磁表了。 而且吸食毒品行為處一罪關幾個月就足已断臭 毒瘾、何又增加这种多条三部到、是足關3、5 年出来以此智是10年火人大有人在。最終后裁判

對聲請人通用刑法第53條上/條第5款數罪保罰罪。到是國民國政政與合理之程度、抵觸國法第8條記副人身自由最低程度人權保確。所來指置與飲華太母的及所需程度嚴重失變、其責任與刑罰不對相應、罪刑未臻相當,與過法以條所規範、記副人身自由基本權不得逾越以此個原則有辜。

低樣矯正署指出:監禁一個罪犯面立約團 益度16萬元、火魚朝徒刑最快心率假釋及計算、1 多意明徒而以犯從進監到出題、政府至少支出400 萬己. 图的拘禁囚犯除三餐飲食外、遇调支出数 仙、輔導等其他費用、若進一步以目前國内配面 犯似人。孟期徒司犯133从合併均以盈期徒司 計算、最外、本年很耀、總的栗瓜本籍病達工4億 6四夏元。為正協會指出若仔到分析近年以犯人 数變似,可發頭、自2006年刊到秋一點一點,三振法 军义後一副朝心至义上前毛河积從2004年前6682 起跳一路向上拉开、面额查去车时底毛面

犯人數下達1萬206P人、伯惠體存息受到人30.30%。毛地以往、再加蓋監結選是空間不約。且信據 沒在累級計全國沒到人、犯毒品相關案件人數局 達20%至50%. 監獄到底是關押犯罪為選是黃品 病患相關者。

我感"而法。同存在價值新是保護較為重 要的步强横通、也就是去益、對於侵到法益的犯 罪人、科學國家所能給予人成最大恶图、刑罰,因 為副都有病苦及经公副作用、入監就是一種病 苦、即便服见面、操薮的作用、也會說犯罪人謀 生數為函難、家庭遭受是揉般光、從何利國 行政或立法機關益次遇到重大治安事件常常 不假思索的就想要以為世內重與來解決、提 高到哥就對了然而這樣到哥是否己能可可體系 之目的、而難以依據生命、身體、自由、名譽、孙墨 、射產這樣的高低法益位階、支定位位图是此 法益時該有的、高低利度對待、以致於建反此 何原则。使刑罰配置輕重失衡。我国標榜是

压重法治国家、並不是重刑,国家、依據越后重法 國家處罰吸食毒品行為人、刑罰越低,甚至徐罪 化地步, 我國標榜庆支法治國谷又背頂面馬巴。立 这者一再部探人權極於,行政者又視為控制人 通理价溢然、人民管不是成為實驗中自表開。此時 目法雖不能到定或評断政策,但能桿衛奧法其 本權價值、使符合民主法治國精神基本原則。

司法院大法官



證物名稱

106年 6

14

日

具狀人

簽名蓋章

簽名蓋章